

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию)

Студента 2 курса факультета магистратуры направления подготовки 38.04.01 «Экономика», магистерской программы «Международные стандарты учёта, финансовой отчётности и аудита» Кожуховой Виктории Валерьевны

Выполненную по теме: «Формирование и анализ интегрированной отчетности»

Актуальность темы исследования определена рядом причин. Интегрированная отчётность играет важную роль в повышении информационной прозрачности, инвестиционной привлекательности экономических субъектов. Однако в связи с новизной проблемы, незначительным периодом существования и развития данного вида отчетности в России существует недостаточная методологическая разработанность вопросов формирования интегрированной отчётности.

Отсутствие единого состава и структуры интегрированного отчёта, а также рекомендательный характер стандартов, определяемых порядок отражения нефинансовых показателей в отчётности осложняют процесс проведения аудиторской проверки интегрированной отчётности.

Анализ выпускной квалификационной работы:

Общая оценка рецензента: Выпускная квалификационная работа выполнена в последовательном изложении, как теоретического, так и практического материала. В работе представлены 13 таблиц, 9 рисунков, оформленных в соответствии с требованиями, предъявляемыми к выпускным квалификационным работам, и с четким обоснованием к ним.

Выпускная квалификационная работа содержит обзор и анализ 97 источников, что свидетельствует о высоком качестве работы.

Материал в работе изложен с соблюдением внутренней логики.

В первой главе выпускной квалификационной работы рассмотрены теоретические основы подготовки и представления интегрированной отчётности. Во второй главе проведён анализ российской и зарубежной практики формирования интегрированной отчётности, с использованием методов математического моделирования доказана зависимость общей транспарентности отчётности от качества раскрытия в ней различных нефинансовых показателей. Изложены перспективы развития концепции интегрированной отчётности в условиях российской экономики.

Выводы автора, изложенные в ходе рассмотрения темы выпускной квалификационной работы, аргументированы, убедительны. Четко сформулирована главная проблема – отсутствие единой нормативно-правовой базы и недостаточная методологическая разработанность вопросов подготовки, представления и верификации интегрированной отчётности. Использованный практический материал достоверен, сделанные выводы обоснованы, рекомендации имеют практическое значение.

Положительные и отрицательные моменты, отмеченные рецензентом:

Представленный материал содержит ряд самостоятельных выводов и аргументированных практических рекомендаций. В частности, в рамках исследования систематизирована методика подготовки интегрированной отчётности, разработана структура интегрированного отчёта.

Вторая глава содержит анализ структуры и содержания интегрированной отчётности российских и зарубежных нефтегазовых компаний. Проведён анализ динамики прозрачности российских нефтяных и нефтегазовых компаний. Проведена оценка уровня верификации интегрированной отчётности российских предприятий.

Существенных недостатков в выпускной квалификационной работе не выявлено.

Качество оформления работы: Работа оформлена на высоком уровне, в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Практическая значимость работы состоит в следующем: в рамках выпускной квалификационной работы разработана структура интегрированного отчёта, определены основные темы, необходимые к раскрытию по отдельным разделам отчёта, которые могут быть использованы в практической деятельности экономических субъектов при внедрении и формировании интегрированной отчётности, а также при разработке отраслевых стандартов интегрированной отчётности.

Систематизированный подход к методике подготовки интегрированной отчётности может быть использован в практике работы организаций любой отрасли, а также в образовательном процессе при подготовке бакалавров и магистров по направлению «Экономика».

Рекомендуется к защите: Представленная на рецензирование выпускная квалификационная работа является целостной, завершенной, отличается высоким качеством выполнения, отвечает всем предъявляемым требованиям и может быть допущена к защите.

Рекомендуемая оценка: В целом работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам (магистерским диссертациям), и заслуживает оценки «отлично», а Кожухова В.В. – присвоения степени магистра по направлению 38.04.01 «Экономика», специальность «Международные стандарты учёта, финансовой отчётности и аудита».

Рецензент: Светкина Ирина Анатольевна, доцент, к.э.н., директор ООО «АФ Константа»

«30 » июль



2019 г.

(личная подпись)

С рецензией ознакомлен

Кожухова В. В.
(ФИО студента)

Реф.
(личная подпись)

«30 » июль

2019 г.